

郑荐



国家规定的小学标准班额是每个班45人,而在郑州市区,有不少学校的平均班额在65人以上,大班额和超大班额的情况屡见不鲜。今年,市内各区在严格控制班额方面采取了一些措施,扩大招生计划,严格把关适龄儿童的入学年龄。 郑州晚报记者 张勤

严控65人以上的超大班额,招生年龄限制更严格 今年首先保证六岁半的儿童入学



大班额。(资料图片) 郑州晚报记者 张翼飞 图

■中原区

招生依然按照3个年龄段

根据市教育局的要求,今年生源较多的地段,应该招收六周岁儿童入学,应保证六周岁三个月的儿童全部入学。生源特别多的地段,经区教体局批准,可以适当提高年龄限制,但必须保证六周岁六个月儿童全部入学。

据了解,中原区将生源年龄段也划分为六周岁、六周岁三个月和六周岁六个月等3个年龄段。“今年中原区的小学招生依然采取这样3个年龄段,不过也有适当调整。”中原区教体局一位负责人说,中原区的平均班额比较大,

去年的平均班额是65人以上。国家规定的标准班额是45人,超过65人都属于超大班额。

因此,为了降低大班额和超大班额,保证课程改革的顺利实施,对一些区域进行调整。

市区内公办小学全部接收6周岁半适龄儿童

今年中原区的小学招生政策中的一大变化,就是提高了部分学校的招生年龄限制。

据了解,中原区公办学校划分为招收六周岁三个月和六周岁六个月学生两个年龄段。其中,生源较多的学校,包括中原辖区的市区和部分两乡的学校,招收六周岁六个月的学生,其余公办学校招收六周岁三个月的学生。这样就意味着,中原辖区内包含的市区小

学全部接收六周岁六个月儿童入学。而在去年,还有部分学校接收六周岁三个月的儿童。

另外,民办学校接收六周岁儿童入学。
这些学校招收2007年2月28日前出生的孩子:须水小学、西岗小学、闫垌小学、一五三小学、向阳小学、郑上路第二小学、育华学校、桐淮小区小学、建设路第三小学、伏牛路第二小学、伏牛路第四小学、航海西路小学、秦岭路小

学、淮河路小学、外国语小学、汝河新区小学、郑上路小学、育才小学、育红小学、特色实验小学、华山路小学、帝湖小学、绿都城小学、百花艺术小学、伊河路小学、互助路小学(含北校区和锦艺校区)、建设路第二小学、伏牛路小学。

这些学校招收2007年5月31日前出生的孩子:小河小学、刁沟小学、须水六小、须水七小、须水八小、桐树王小学、大李小学、石羊寺小学、罗寨小学、冯湾小学。

互助路小学锦艺校区秋季投用

据了解,除了严格控制小学的招生年龄限制外,今年中原区还将通过扩大招生计划和新建学校投入使用等方面,降低大班额的现象。

据了解,中原区对今年的招生计划进行规范,招生计划和招生意见一同下发。今年小学毕业生是131个班,去年的小学招生是144个班,今年计划小学

招生150个班。

另外,位于桐柏路和棉纺路交叉口互助路小学锦艺校区今年秋季将投入使用。

外来务工人员子女有9个报名点

在往年的小学招生报名过程中,一些外来务工人员子女遇到了报名难题。由于对招生政策了解不多,来这个学校报名不符合条件,去那所学校报名也不收,家长来回奔波,很是辛苦。今年,中原区调整了外来务工人员

子女的报名方式,采取集中报名登记统一调配的方式,统一时间,统一等级,统一调配,让符合条件的在郑州居住的孩子能够都有一个学上。

九个报名点为:秦岭路小学、育华学校、建设路第三小学、郑上路第二小

学、向阳小学、伏牛路第二小学、伏牛路第四小学、航海西路小学、闫垌小学。

中原区教体局提醒家长凭相关手续选择相对就近的一个报名点进行登记。“区教体局将对报名登记的进城务工人员随迁子女进行统一调配。”

■二七区

4所小学招收6周岁儿童入学

二七区近年来也是小学入学时生源压力较大的区域。今年,二七区对辖区内各所小学的招生年龄也有规定。

二七区教体局有关负责人介绍,结合二七区实际,今年生源较少的地段,学校要招收六周岁(即2007年8月31日前出生)的儿童入学。生源较多的地段,需要提高入学年龄要求的,学校必须写出申请,经教体局批准,但必须保证6周岁6个月(即2007年3月1日前出生)的儿童全部入学。

据了解,解放路小学、汉川街小学、京广路小学和航院附小等4所学校招收六周岁的适龄儿童入学。其余在市区范围内的区属小学都招收六周岁六个月的孩子入学。

严格控制年龄要把班额降下来

根据政策规定,各小学原则上每班不超过45人。二七区教体局表示,个别学校生源较多,可适当放宽,但原则上不得突破50人。若班额突破50人,需报教体局批准。今年存在大班额现象的学校不招收转校学生。

据了解,今年下半年二七区将接受国家教育部对义务教育发展情况的验收,其中对班额的要求很严格。“今年,我们要严格控制一年级新生的平均班额。”这位负责人提醒一些家长,如果孩子的年龄达不到规定的要求,就请明年再给孩子报名。

13所小学接收外来务工人员子女

今年,二七区将安排汉川街小学等13所小学接收进城务工人员子女入学。

其中,南部城区中心校所属各小学负责解决在本村租房居住的进城务工人员子女入学问题。

二七区其他进城务工人员子女中的学龄儿童,铁路以东的到汉川街小学报名入学;铁路以西、陇海路以北的到棉纺路小学报名入学;陇海路以南、航海路以北,大学路以东的到苗圃小学报名入学,大学路以西的到路寨小学报名入学;航海路以南、长江路以北的到大学路小学报名入学;长江路以南、南三环以北、大学路以西的到92中中小学部报名入学,大学路以东的到大学路第二小学报名入学。